3a HauuHaewwm C# paspaboTunuym:

1.

KakBo e HacneaaBaHe B C# 1 Kak ce usnosasBa?

o Otrosop: HacnegsBaHeTo e OCHOBEH MPUHLMMI Ha 06eKTHO-
OPWMEHTMPAHOTO NporpaMmmnpaHe, KOMTO NO3BOAABA Ha €AWH KAac ja
Hacnean CBOWCTBA M METOAM OT ApYr Kiac.

Kakso npeacrasnasa LINQ n 3a kakBo ce nsnonssa?

o Ortrosop: LINQ (Language Integrated Query) e Habop OT dyHKLNN 3a
M3BANYAHE Ha JAaHHW OT PasANYHU U3TOYHULM B eAVHEH, AeKaapaTuBeH
HauUMH.

KakBa e pasnukara mexxay abcrpakTeH knac n nitepgeiic B C#?

o OtroBop: ABCTPaKTHMAT Kaac MOXe fa CbAbpXKa peannsaums Ha
MeTOAMN, fOKATO MHTepdEeNnCHLT caMo Aekiapaunn Ha MeToam 6e3
TAXHaTa peannsaums.

KakBo e penerart B C#?

o OrtroBop: [leneratsT e TUM, KOUTO NPeACTaBAABa NPenpaTky KbM

MeTOAM C onpejaeneHa CurHatypa v BpbLLaemM Tum.
Kak paboTtu ynpaBneHneTto Ha nameTtTta B C#?

o Ortrosop: YnpaBneHneTo Ha nameTTa B C# ce n3BbpLUBa aBTOMAaTUYHO
ype3 cbbupay Ha boknyk (garbage collector), konTo ocBoboXXaBa
nameTTa, 3aeTa OT 06eKTU, KOUTO BeYe He ce N3MOoA3Bar.

KakBo e nsknroueHume 1 kak ce ynpasnsasa B C#?

o OtroBop: M3kntoueHneTo e npobaem, Bb3HMKBALL, MO BpeMe Ha
M3NBbJAHEHMETO Ha Nporpamara. Ynpaessasa ce upes 610KOBe try, catch
n finally.

KakBo npegcraBnaBa Entity Framework?

o Otrosop: Entity Framework e ORM (Object-Relational Mapping)

MHCTPYMEHT, KOUTO No3BoasBa paboTa ¢ 6a3n gaHHM upe3 obekTn.
KakBo e MVC natepH®BT 1 Kak ce nsnonssa B C#?

e Ortrosop: MVC (Model-View-Controller) e gn3aiH natepH, KOUTO
pasgens NPUIOXKEHNETO Ha TP OCHOBHM KOMMOHEHTA: MOAeN, nsrnes,
N KOHTpOAeEp.

Kak ce cnpaBaTe ¢ MHOroHULWKOBO NporpamupaHe B C#?

e OtroBop: MHOroHMWKOBOTO NporpamunpaHe B C# ce ynpaeniaBa ypes
K/JlacoBe KaTo Thread 1 Task, KaTO Ce BHMMaBa 3a CMHXPOHMW3aLus 1
KOHKYPEHTHOCT.

10. KakBo e Liskov Substitution Principle?

e OtroBop: ToBa e NpMHLMMN B 06EKTHO-OPUEHTUPAHOTO NporpaMmnpaHe,
KOWTO rnacu, 4ye obektuTe Ha 6a3oB knac Tpabea ga morart ga 6baat
3aMeHeHun ¢ 06eKTM Ha NPOMN3BOAHM KnacoBe 6e3 aa ce HapyLum
bYHKLMOHANHOCTTa Ha Nporpamara.



3a HauMHaelwmn Java paspaboTunuum:

1. KakBa e pa3nukata meXay == U .equals() B Java?

e Ortrosop: OnepatopbT == cpaBHABa pedepeHLnm, 40KaTO .equals()
CpaBHABa CbAbpP>XXaHMETO Ha obekTuTe.

2. KakBo e uskntoueHue u Kak ce ynpasnsasa B Java?

e OtroBop: N3knroueHneTo e npobaem, Bb3HMKBALL MO BPeME Ha
M3NbJHEHNETO Ha Nporpamara. YnpasssaBa ce upe3 6/10KOBe try, catch
n finally.

3. KakBa e pa3nukarta mexxay abcrpakreH knac un uHtepgeiic B Java?

e OtroBop: AGCTPaKTHMAT KNac MOXe Jla CbAbpXKa peann3aums Ha
MEeTOAN, AOKATO NHTepbenchbT caMo aeknapauum Ha metoan 6es
TAXHaTa peann3aums.

4. KakBo e noammop¢unsbm B Java 1 Kak ce u3nonssa?

e Ortrosop: Nosmmopdm3mMbT e cnocobHOCTTa Ha 0b6ekT aa npremMa
MHoro ¢opmu. B Java, ToBa ce noctura ypes HacieasBaHe U
NHTEephencu.

5. KakBa e pa3nunkata meXAy ArrayList M LinkedList B Java?

e OtroBop: ArrayList e 6a3npaH Ha MacuKB, AOKATO LinkedList e Ha3npaH
Ha CBbp3aH CNMCbK. TOBa BOAM A0 Pa3anKK B MPOU3BOAUTENHOCTTA NpU
pa3nyHM onepauunm.

6. Kak pabotu cbbupausbt Ha 60Knyk B Java?

e OtroBop: CbbMpaubT Ha BOKIYK aBTOMaTMYHO yNpaBasBa NaMeTTa,
KaTo 0cBObO>XAaBa MameTTa, 3aeTa OT 06eKTH, KOUTO Beye He ce
n3nos3gar.

7. Kakso e Java Virtual Machine (JVM) n 3aw0 e Ba)xHa?

e Ortrosop: JVM e cpeaa, KoATO NO3BOAABA U3NbJAHEHNETO Ha Java Kog Ha

pa3nnyHm naatdopmu 6e3 NnpomMsaHa Ha Koja.
8. KakBo npeacrtaBnaBa Spring Framework?

e OtroBop: Spring e MoLeH Java ppenmybpK, KOUTO NpesocTaBs
oblwpHa NoaapbXKa 3a pa3paboTka Ha yeb npuaoxeHus
MUKPOCEPBUCH.

9. Kak ce cnpaBsATe ¢ MHOrOHULLKOBO NMporpamupaHe B Java?

e OtroBop: MHOrOHWLIKOBOTO NpOrpamupaHe B Java ce ynpasasBa ype3
KnacoBe KaTo Thread 1 Runnable, KaTO Ce€ BHMMaBa 3@ CUHXPOHM3aLNA U
KOHKYPEHTHOCT.

10. KakBo e JPA u Hibernate?

e Ortrosop: JPA (Java Persistence API) e cneumndurkauma 3a ynpaBneHme
Ha penaunoHHK daHHu B Java, a Hibernate e nonynapHa
nMmnaemeHTauma Ha JPA.



3a HauuHaewum JavaScript paspabotTunuyu:

1. KakBo npepcraBnsiBa 3atBapsaHeto (closure) B JavaScript u 3a kakBo ce
msnonssa?

o Ortrosop: 3atBapaHeTO e PyHKLMA, KOATO 3ana3sa JOCTbMN 40
NpoMeHAnBUTe OT 06xBaTa, B KOMTO e Buna Ccb3gaseHa, LOPU Cel KaTo
e V3MNbJIHEeHa.

2. KakBa e pa3nmkarta mexxay null v undefined B JavaScript?

e OtroBop: null e NpUCBOEHa CTOMHOCT, MOKa3Ballia AnMrnca Ha CTOMHOCT,
A0KaTo undefined NOKa3Ba, Ye NPOMeHANBA He e HBuna
NHWLMaNM3MpaHa.

3. Kak pabotu HacnepaBaHeto B JavaScript?

e OrtroBop: HacneaasaHeTo B JavaScript ce ocbLLecTBABa Ype3
NPOTOTUNM, KbAETO 06EKTN MOraT fa HacaeAsBaT CBOMCTBA U METOAM
OT Apyru obekTw.

4. KakBo e o6ewaHue (promise) B JavaScript n kak ce usnonssa?

e Ortroeop: ObeltaHneTo e 06eKT, KOUTO NpeacTaBasiBa KPanHUS
pe3yaTaT OT aCMHXPOHHA onepayms, KaTo NpesocTaBa METOAM 3a
06paboTka Ha yCneLwHn 1 HeycrneLwHn pesyaTaTu.

5. KakBa e pa3nukata mexpay let, const U var?

e OTroBop: let 1 const ca 610K-06XBaTHM AeKknapaumn, 4OKaTO var €
dyHKUMOHaneH o6xBaT. const Ce M3MO3Ba 3a AekNaprpaHe Ha
KOHCTaHTW.

6. Kak ce cnpaBsATe ¢ aCMHXPOHHO NporpamupaHe B JavaScript?

e OtroBop: ACMHXPOHHOTO NpOrpamrpaHe MoxXe Aa ce yrnpaBasBa ypes

obeLaHns, async/await, n obpaTtHun nssunkeaHma (callbacks).
7. Kak pabotn cbbutneH uukna (event loop) B JavaScript?

e OrtroBop: CbbUTHEH LUMKDBA YNPaBAABa U3MbAHEHNETO Ha aCMHXPOHEH

KOA, KaTo No3BOAsBa HeGAOKMPALLO N3MbJHEHME.
8. Kaksa e pasnukara mexxay DOM n BOM?

e Ortroeop: DOM (Document Object Model) e APl 3a HTML n XML
AokymeHTn, gokato BOM (Browser Object Model) ce oTHacs go obektu,
cneumdunyHm 3a 6paysbpa.

9. Kak ce cnpaBsaTe ¢ Kpoc-6pay3bpHa CbBMeCTUMOCT?

e OrtroBop: Kpoc-6pay3bpHaTa CbBMECTMMOCT Ce MOoCTUra upes
M3Mnos3BaHe Ha CTaHAAPTU3MpPaHu yeb TEXHONOrMN N TeCTBaHe Ha
pasnnyHmn Bpay3bpu.

10. KakBo e AJAX u kak ce nsnonsBsa B JavaScript?

e Ortroop: AJAX (Asynchronous JavaScript and XML) e TexHuKa 3a
Cb3faBaHe Ha 6bpP3M 1 AMHaMUYHM yeb CTpaHuLM, KaTo Cce M3BbpLUBaT
aCMHXPOHHMW 3a8BKM KBbM CbpPBbpa.



3a HaunHaewm Python paspaboTumuu:

1. Bbnpoc: Kakso e list comprehension n gante npumep 3a HEroBoTo
n3nonssaHe. OTroBop: List comprehension e CMHTaKTMYHO CbKpaLLeHMe 3a
Cb3ZlaBaHe Ha CnucbUn. |_|pVIMep: [x**2 for x in range(10)] Cb3haBa CNUCHK C
KBagpaTtute Ha umcnata ot 0 o 9.

2. Bwbnpoc: ObsacHeTe pasnvkaTta mexay mutable n immutable Tvnose gaHHn B
Python. OTroBop: Mutable TnoBe gaHHM (KaTo CANCBHLUMN U PEYHULM) MOTaT
Aa 6baaT NpoMeHsAHN, fokaTo immutable TMNoBe (kaTo HM30Be K KOPTEXM) He
morar.

3. Bwmnpoc: Kak pabotn garbage collection B Python? OtroBop: Python
n3nonsea cbbmpaHe Ha 6oknyk, 6a3mpaHo Ha bpoay Ha pedepeHLMM 1
nokoneHuAaTa Ha obekTnTe, 32 aBTOMaTMYHO OCBOBOXKAaBaHe Ha nameTTa.

4. Bwbnpoc: KakBo npeacrasasBa GIL B Python n kakBo e HeroBoTo BavaHme?
OtroBop: GIL (Global Interpreter Lock) e mexaHn3bM, KOUTO OrpaHnyaBa
N3MNbJHEHNETO HAa MHOXECTBO HULWKK B eanH Python npouec. ToBa moxe aa
6bae orpaHnyeHne Npyv MHOTOHMLLKOBO NpOorpamMupaHe.

5. Bwbnpoc: Kak ce cnpassATe € ynpaBaeHWETO Ha 3aBMCcMMOCTM B Python
npoektn? OTroBop: /13non3Bam MHCTPYMEHTH KaTo pip 1 virtualenv 3a
yrnpaBaeHVe Ha 3aBUCUMOCTN N BUPTYalHWN Cpeau.

6. Bwbnpoc: ObsacHeTe Kak pabotn HacneaasaHeTo B Python. OtroBop: Python
NoAAbpP>Ka MHOXECTBEHO HacneAaBaHe 1 N3MoJi3Ba CneunaneH MeTos,
HapeueH super(), 338 AOCTbN A0 POAUTENCKMTE KacoBe.

7. Bmnpoc: KakBo e lambda dyHkumnsa B Python n gavte npumep. OTroBop:
Lambda ¢yHkLMA e aHOHUMHa QYHKLMA, AedVHMpPaHa C KAroYOoBaTa AymMa
lambda. [prmep: lambda x: x * 2 € QYHKLMA, KOATO y4BOABA CTOMHOCTTA Ha X.

8. Bwbnpoc: Kak ce cnpasare ¢ nskatoveHns B Python? Otrosop: V3nonssam
H610KOBe try 1 except 3a ynaBsaHe 1 06paboTka Ha N3KAHOUEHMA.

9. Bbnpoc: Kakso npeacrasnsasa PEP 8 u 3awwo e saxxHo? OtroBop: PEP 8 e
CTaHAapT 3a CTUA Ha koaa B Python, konTo nomara 3a NoAAbP>XKAHETO Ha YMCT
N KOHCUCTEHTEH KOJ,

10. Bbnpoc: O6scHeTe pa3nvkata Mexay deep 1 shallow copy. OtroBop: Shallow
copy Cb3zaBa HOB 06eKT, HO He Konupa BAOXeHWTe 06eKTH, gokaTo deep
COpy Cb3AaBa HaMb/IHO HE3AaBUCKMMO KOMWe Ha Lesna 06eKT, BKIOUUTENHO
BJIOXeHUTe 0bekTw.



3a HauuHaewmn QA nHxeHepm:

10.

Bbnpoc: KakBu BngoBe TectoBe rnosHaBaTe 1 Kora ce nsnonssat? OtroBop:
[No3HaBaM pa3nnMyHM BUAOBE TECTOBE KaTo Unit TeCTOBE, MHTErpaLoHHM
TeCToBe, CUCTEMHM TECTOBE N MPUEMHM TeCTOBE, KOUTO Ce M3MOA3BaT B
pa3/fMyHM eTanu Ha pa3paboTkara.

Bbnpoc: Kakeo npeacrasnssa TDD (Test-Driven Development)? OtroBop:
TDD e meTopon0rmsa, npy KOATO NbPBO Ce NULLIAT TECTOBETE, a C/1ef, TOBa
KOABT, KOUTO Aa MUHE Te3n TECTOBE.

Bbnpoc: ObacHeTe pa3ankaTta Mexay PerpecMoHHO 1 CaHUTApPHO TeCTBaHe.
OTtroBop: PerpecMoHHOTO TeCTBaHe NPOBepPABa Aajv HOBUAT KOA He € CHynu
CblyecTByBaLLMTe GYHKLMOHANHOCTM, AOKATO CAHUTAapPHOTO TecTBaHe e 6bp3a
npoBepka Ha OCHOBHUTE GYHKLMOHANHOCTU Caej NPOMsAHa.

Bbnpoc: Kak ce nsanonsea Selenium 3a aBTomaTtmsmpaHe Ha TecTtoBe?
OtroBop: Selenium e MHCTPyMeEHT 3a aBTOMaTM3MpaHe Ha yeb bpay3bpw,
KOWTO MO3BO/IsIBA 3aMNnCcBaHe, peAakTupaHe n NOBTOPEHME Ha TECTOBE.
Bbnpoc: KakBo e API TectBaHe n kak ce n3sbpuea? OtroBop: APl TectBaHeTO
nposepsBa MHTepdercMTe 3a NporpamMmmpaHe Ha NPUIOXKEHMA 3a TAXHaTa
bYHKLUMOHANHOCT, HaAEXAHOCT U CUTYPHOCT.

Bbnpoc: Kak ce onpegenat npuoputetute Ha TectoBete? OTroBop:
MpuopuTteTnTe Cce onpeaenaT Bb3 OCHOBA Ha BaXKHOCTTa Ha
byHKLUMOHaNHOCTTa, pMcka oT gedekT 1 yectoTaTa Ha U3MoON3BaHe.

Bbnpoc: KakBo npeacrtaBasBa HatoBapBaHe (load) TectBaHe? OTroBop:
HatoBapBaHeTO TecTBaHe npoBepsABa Kak cucremarta ce CripaBs npu BUCOKO
HaTOBapBaHe WA ronsam 6pon notTpebutenn.

Bbnpoc: Kak ce sokyMeHTUpaT HamepeHuTe rpeLwkn? Otrosop: pelkuTe ce
AOKYMEHTUPAT B CUCTEMA 3a yrpaBaeHue Ha fedekTu C AeTalIHO OnuncaHue,
CTBMKM 33 Bb3NPOU3BEXAAHE N CbOTBETHATa CEPUO3HOCT.

Bbnpoc: KakBo € MOBUAHO TecTBaHe 1 KakBW Ca HEFrOBUTE OCOHBEHOCTN?
OTtroBop: MO6GUAHOTO TECTBaHE BKIHOUBA TECTBAHE Ha MPUIOXEHMS 3a
MOBUAHM YCTPOMUCTBa 1 ce PoKycMpa BbPXY CNeLnPuUHM acrnekTm KaTo
CbBMECTUMOCT, MPON3BOANTENHOCT U CUTYPHOCT.

Bbnpoc: Kak ce n3BbpLiBa TecTBaHe Ha yeb npunoxeHua? OTroBop:
TecTBaHeTO Ha yeb NpUAOXEHNs BKAOUBA NpoBepKa Ha GYHKLMOHANHOCTTa,
NHTepdenca, CUrypHoOCTTa, CbBMECTMMOCTTA C pa3NnyHu bpay3bpu un
yCTpOWCTBA.



3a Ha4MHaewn CUCTEMHUN agMUHUCTPaAaTOpPU:

10.

Bbnpoc: Kak noagabp>xarte cMrypHOCTTa Ha cbpBbpa? OTroBop: PesoBHO
aKkTyanmsmpam codtyepa, M3noa3Bam CUAHW naponu, KoHdurypmpam daepyon
N cnean 3a CUTYPHOCTHW 3annaxu.

Bbnpoc: KakBu ca OCHOBHUTE 33/ja4n Ha CUCTEMEH aAMUHUCTPaATOP?
OtroBop: OCHOBHUTE 33la4M BK/IOYBAT NOAAPDBXKKA Ha CbPBBPU U MPEXOBa
NHOPACTPYKTYpa, MHCTanpaHe 1 KOHOUryprpaHe Ha copTyep, pelLuaBaHe Ha
TeXHU4Yeckn npobaemm.

Bbnpoc: Kak ce cnpaBATe cbC CbpBBbPEH Npobiem Nog BUCOKO HaTOBapBaHe?
OtroBop: AHa/iM3npam pecypcuTe Ha CbpBbPa, NPOBEPsABaM JHEBHULMTE 3a
rpeLwKn n npuaaraMm NoAxoAAaLWwmM onTMMm3aLnm.

Bbnpoc: Kaksu ca Bawute onutu ¢ Linux/Windows cbpBbpHM onepaLvioHH
cuctemu? OTrosBop: ViIMam onunT C MHCTannpaHe, KoHpUrypmpaHe v
noaapb>ka Ha [Linux/Windows] cbpBbpwW, BKIHOUMTENHO yNpaBieHne Ha
notpebuTtenu n npa.a.

Bbnpoc: Kak ce cnpaBATe ¢ aBapuinHN CUTyaL My 1 Bb3CTaHOBSIBaHe C/ief,
cpvB? OTroBop: IMam nsiaH 3a aBapuMHO Bb3CTaHOBSBaHe, PeAOBHO NpasA
pe3epBHM KOMMA 1 HBP30 pearvpam Npm CpMBOBe.

Bbnpoc: Kak MoHUTOpMpaTe CbCTOAHNETO Ha CbPBbPUTE N MpexxaTa?
OtroBop: V3nonssam nHctpymeHTtn kato Nagios, Zabbix nan nogobHu 3a
Hab/ItoeHne Ha CbPBBPUTE N MpeXKaTa B peasHO BpeMe.

Bbnpoc: Kak ce cnpasaTte ¢ mpexosu npobaemn? OtrosBop: /13nonzsam
AVArHOCTUYHUM MHCTPYMEHTM KaTo ping, traceroute, n netstat 3a
naeHTMdMLMpaHe 1 pellaBaHe Ha MpexoBu npobaemu.

Bbnpoc: Kak nogabpxxare un akTyanmsmparte codptyepa Ha cbpbpa? OTroBop:
PegoBHO npoBepsaBaM 3a akTyanmsauuu v ry npuaaram, Kato CbleBpeMeHHO
cneps 3a CbBMECTUMOCT U CTabUHOCT.

Bbnpoc: Kak ynpaBnsBaTte notpebutenckmn akayHTn n npasa? OTroBop:
Cov3gaBam, ynpaBassaM 1 OrpaHMyaBaM NoTpebuTenckmn akayHTn 1 npasa
criopes, HyXXAuTe Ha opraHusauuaTa.

Bbnpoc: Kak ce cnpasATe ¢ pe3epBHOTO KOMMpaHe 1 Bb3CTaHOBABaHE Ha
AaHHW? OTrosop: /13nos3BaM HajeXAHW peLleHns 3a pe3epBHO KonmpaHe u
pesoBHO TeCcTBaM MNpoLieca Ha Bb3CTaHOBABAHE 3a rapaHTupaHe Ha
HaZeXAHOoCTTa.
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